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Μεγαλειώδης η Λιτανεία της Τιμίας Κάρας του 
Αποστόλου Ανδρέου στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Κορυφώθηκαν την Κυριακή το βράδυ, 29 Σεπτεμβρίου 2024, οι 
λαμπρές εορταστικές εκδηλώσεις επί τη 60η επετείω από της 
Επανακομιδής της Τιμίας και χαριτοβρύτου Κάρας του 
Πρωτοκλήτου των Αποστόλων, από την Ρώμη, στην πόλη των 
Πατρών (26.9.1964).

Το απόγευμα της Κυριακής, έγινε η εκκίνηση της μεγαλειώδους Λιτανείας, από τον 
μεγαλοπρεπή Ναό του Αποστόλου Ανδρέου προς την Ιχθυόσκαλα Πατρών, όπου 
τελέσθηκε ο καθιερωμένος αγιασμός, υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κινσάσας κ. Θεοδοσίου.

Εν συνεχεία η Αγία Κάρα τοποθετήθηκε σε σκάφος συνοδευομένη υπό των 
προσκεκλημένων Αρχιερέων και άλλων Κληρικών, με κατεύθυνση (διά θαλάσσης) 
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στον μώλο Αγίου Νικολάου, όπου συναντήθηκαν με την λιτανευτική πομπή, η οποία 
έφθασε εκεί με την εικόνα του Αγίου Ανδρέου, με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο, το σύνολο σχεδόν των Ιερέων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πατρών και πλήθος ευσεβών Χριστιανών.

Στην Πλατεία Τριών Συμμάχων, όπου το 1964, έγινε η υποδοχή της Τιμίας Κάρας, 
εψάλη Δοξολογία και μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, αναφερθείς στο ιστορικό της Εορτής, στην θεολογία και γενικότερα 
στην σημασία για την Πάτρα της παρουσίας και σωματικώς του Αποστόλου 
Ανδρέου στην πόλη του μαρτυρίου του και στις πνευματικές και άλλες ευθύνες που 
απορρέουν ένεκα όλης αυτής της δωρεάς παρά Κυρίου, στους Πατρινούς.

Συγκινητική ήταν η στιγμή κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος, παρουσίασε στο 
πλήθος του Λαού, τον τότε Διάκονο του Μητροπολίτου Κωνσταντίνου, π. Μιχαήλ 
Καραγιάννη, ο οποίος εικονίζεται στις φωτογραφίες της Υποδοχής της Αγίας 
Κάρας και ο οποίος με σφρίγος νεανικό, παρά την ηλικία του, ιερατεύει μέχρι 
σήμερα στον Ιερό Ναό Παναγίας Αλεξιωτίσσης Πατρών.



Εν συνεχεία, διά της οδού Αγίου Ανδρέου, η ιερά Λιτανεία κατέληξε στον Ιερό Ναό 
του Αποστόλου Ανδρέου, όπου αναπέμφθηκε δέηση και έγινε η απόλυση.

Η συμμετοχή του λαού ήταν συγκλονιστική, κυρίως των νέων ανθρώπων, των 
Μαθητών και Φοιτητών, που συνόδευσαν την Αγία Κάρα στην Λιτανεία, των 
Στρατιωτικών Σωμάτων, των Σωμάτων Ασφαλείας, των Εθελοντών, κ.λ.π.

Συμμετείχαν, οι Πολιτικές και Στρατιωτικές και των Σωμάτων Ασφαλείας Αρχές, 
Εκπρόσωποι Αρχών και Φορέων και σύμπας σχεδόν ο Ιερός Κλήρος.



Στους εορτασμούς συμμετείχαν προσκεκλημένοι του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες:

Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων

Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος

Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανάσιος

Μάνης κ. Χρυσόστομος

Κινσάσας κ. Θεοδόσιος

Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος

Και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι:

Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρος

και Κερνίτσης κ. Χρύσανθος.

Όλους τους ευχαρίστησε ευγνωμόνως ο Σεβασμιώτατος και ευχήθηκε τα δέοντα.






























